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MODULO PER LA NOTIFICA DI ESENZIONE DALL’OBBLIGO DI SEGNALAZIONE
DELLE OPERAZIONI INFRA-GRUPPO AI SENSI DI EMIR
Il presente modulo ha lo scopo di notificare alla CONSOB, quale Autorità competente, l’intenzione di avvalersi dell’esenzione dall’obbligo di segnalazione delle operazioni infra-gruppo ai sensi dell’art. 9(1) del Regolamento UE n. 648/2012 (EMIR), come modificato dal Regolamento UE n. 834/2019. 
Ai sensi di tale norma, l’obbligo di segnalazione non si applica alle operazioni aventi ad oggetto i contratti derivati conclusi all’interno dello stesso gruppo in cui almeno una delle due controparti sia una controparte non finanziaria, o sarebbe qualificata come tale se fosse stabilita nell’Unione, purché siano rispettate le seguenti condizioni:
a) entrambe le controparti siano integralmente incluse nello stesso consolidamento;
b) entrambe le controparti siano soggette ad adeguate procedure centralizzate di valutazione, misurazione e controllo dei rischi; 
c) l’impresa madre non sia una controparte finanziaria.
Ai fini della notifica alla CONSOB si provveda a compilare accuratamente tutti i campi del modulo excel, avuto riguardo che la presente sia firmata da un soggetto in possesso degli adeguati poteri di firma.
[bookmark: _GoBack]Al presente modulo deve essere allegata copia del documento di identità (carta di identità o passaporto) del rappresentante legale della società firmatario della notifica.
Il presente modulo e il modulo excel dovrà essere inviato all’indirizzo di posta elettronica certificata dme@pec.consob.it, nonché all’indirizzo di posta elettronica ordinaria: post-trading@consob.it . 
I soggetti non residenti in Italia potranno inviarlo al solo indirizzo di posta elettronica ordinaria: post-trading@consob.it .

Data:
Nome del firmatario:
Qualifica del firmatario:
Firma: 
(rappresentante legale della società in possesso degli adeguati poteri di firma)
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Autorita italiana per la vigilanza dei mercati finanziari





