Allegato 3 alla delibera ANAC n. 201/2022


Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
[bookmark: _GoBack]La Dott.ssa Marina Cicchetti, in qualità di Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza della Consob, giusta delibera n. 21298 del 12 marzo 2020, ha proceduto nel periodo ricompreso tra il 17 maggio 2022 ed il 10 giugno 2022, a svolgere la rilevazione necessaria ai fini della compilazione della Griglia allegata alla delibera ANAC n. 201/2022.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Sulla base delle istruzioni fornite dall’ANAC il Responsabile ha provveduto - a tal fine avvalendosi del gruppo di supporto tecnico e raccogliendo opportuni feedback dai Responsabili della trasmissione dei dati e dai Responsabili della pubblicazione dei dati - a verificare attraverso la consultazione della sezione “Autorità trasparente” del sito istituzionale l’assolvimento degli obblighi di pubblicazione dei documenti, dei dati e delle informazioni pubblicate sotto il profilo della completezza, dell’aggiornamento nonché del formato di pubblicazione.
Il Responsabile ha, altresì, provveduto – anche in tal caso avvalendosi del gruppo di supporto tecnico e raccogliendo opportuni feedback dal Responsabile della Divisione Infrastrutture Informative – a verificare l’assenza di filtri, compiendo, sui motori di ricerca web, ricerche di documenti, dati e informazioni pubblicate nella sezione “Autorità Trasparente” del sito istituzionale.

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Non sono emersi elementi di criticità.


